



## *Asian American Coalition for Education*

### 亚裔和所有美国人民的历史性胜利

几十年来，哈佛大学和众多的美国精英大学针对亚裔的入学歧视给亚裔美国人以及对美国都造成了巨大的伤害。这种歧视不公正地给亚裔学生带来了难以承受的学习负担和压力，可能导致一些亚裔美国青年中出现抑郁、焦虑和其它心理问题。它还破坏了美国择优录取的原则，加剧了美国理工科人才短缺，并危及美国在世界上的科技领导力。

面对如此普遍的不公正现象，亚裔美国人自 1988 年首次对哈佛大学提起民权诉讼以来，一直在为大学招生中的平等教育权利而抗争。自那以后，数位亚裔学生对常春藤盟校的歧视性招生做法先后提出了个人申诉。2014 年春天，加利福尼亚州的亚裔父母们发起了一场前所未有的草根运动，反对意图在该州恢复强制性优待行动的 SCA5 法案。

2014 年 11 月，Edward Blum 先生领导了学生公平招生组织（SFFA），通过对哈佛和北卡大学提起诉讼的方式加入了我们的抗争活动。他为美国政治中最边缘化的亚裔美国人这一种族群体，带来了迫切需要的法律人才和宝贵资源。

在过去的九年里，SFFA 在法律层面的抗争中做出了非凡的努力。例如，在诉哈佛一案中，SFFA：

- 进行了三年的广泛调查，审查了哈佛大学在 2010 年至 2015 年间超过 15 万份的招生数据、哈佛大学的内部调查和证人的证词。
- 发现了令人信服的针对亚裔的歧视证据，例如使用更高的录取标准、事实上的种族配额（“种族统计数据”）和臭名昭著的压低个人特性评级等方式来限制亚裔学生的录取。
- 从美国波士顿地方法院、美国第一巡回上诉法院一直打到美国最高法院。

过去九年来，亚裔美国人社区一直在与 SFFA 并肩作战。在 SFFA 对哈佛/UNC 的诉讼被一些自由派媒体抹黑之后，AACE 的创始人们开始了动员亚裔社区为 SFFA 对哈佛和北卡大学的诉讼提供坚定支持的历程：

- 2015 年 5 月，我们联合了 64 个亚裔美国人组织，联合对哈佛大学提起了一项民权申诉。作为过去几十年来亚裔社区采取的最大规模的联合行动，我们的行动得到广泛报道，首次在美国以及国际社会揭露了大学招生中针对亚裔的歧视。
- 自 2018 年 7 月 30 日以来，AACE 在亚裔社区建立了日益壮大的联盟（从 2015 年的 64 个到 2022 年的 386 个合作组织），并提交了五份非当事人意见陈述书，以支持 SFFA 在各级联邦法院的诉讼。
- AACE 与伙伴组织合作，在波士顿和华盛顿特区组织了两次历史性集会，以提高公众对这一事业的意识和声援。

不只是 AACE，很多其他亚裔组织也邀请了 Edward Blum 先生举办研讨会，并鼓励遭到歧视的学生加入诉讼。这些组织包括纽约同源会、长岛华人协会、休斯顿华人联盟、硅谷华人协会等等。作为 SFFA 的主要支持者之一，硅谷华人协会向 SFFA 捐赠了超过 10 万美元，并与橙郡俱乐部、团结共进社区组织以及其他亚裔组织合作，在我们向哈佛提出民权诉讼后的几天内，帮助 SFFA 把会员人数从四百人增加到两万多人。

通过揭露美国社会在大学招生中针对亚裔的歧视，我们正在赢得公众舆论这一场斗争的胜利。皮尤研究中心在 2019 年至 2023 年使用科学的调查方法一致发现：“所有种族群体的大多数人都认为大学不应该在录取时考虑种族因素。”如今，有 82% 的美国人支持我们！

AACE 很自豪能与 SFFA 和 Blum 先生在这场为正义和公平的历史性抗争中站在一起。亚裔美国人受美国宪法和 1964 年《民权法案》的保护，理应获得公平的、择优录取的高等教育机会，而不应该因种族或族裔而受到惩罚。

正如美国亚裔教育联盟主席赵宇空先生所言：“自从亚裔社区对哈佛第一次提起民权诉讼以来，已经 35 年过去了。今天，我们终于看到美国最高法院的大法官们为我们的社区提供了平等的法律保护。这对美国亚裔来说是一个历史性的胜利，因为我们的孩子在申请大学入学时将不再被视为二等公民。这也是所有美国人的历史性胜利，因为这项裁决将有助于维护择优录取这一

美国梦的基石。此外，这项裁决将废除美国仅存的基于种族的法律，推动美国走向 60 年前马丁·路德·金博士所梦想的不看肤色种族的社会。”

今天的胜利并不是亚裔美国人争取平等教育权利斗争的结束。从今天开始，AACE 将监督美国最高法院裁决在大学招生过程中的执行情况，要求所有大学和使用通用大学申请程序的组织从大学申请流程中删除种族/民族因素。我们将继续捍卫美国择优录取的原则。

在这一历史性时刻，我们要感谢许多帮助揭露这种针对亚裔美国人的社会不公的学者，包括 Daniel Golden (2007)、Thomas Espenshade (2009)、Ron Unz (2012) 和 Richard Sanders 以及很多其他人。

我们非常感谢许多支持我们事业的民权和政治领袖，包括 Ward Connerly 和 Gail Heriot，以及副州长 Mark Robinson、Winsome Earle-Sears、参议员 Ted Cruz、国会众议员 Michelle Steel 和 Young Kim，以及许多其他联邦和州一级的立法者们。

我们衷心感谢那些直接帮助我们赢得这场历史性斗争的人，包括 Edward Blum、所有勇敢的学生、杰出的 SFFA 律师们，包括已故的 William Consovoy 先生。他们是亚裔的英雄！

此外，我们要向很多亚裔美国人，特别是参与这场争取平等教育权利历史性斗争的学生、家长、社团领袖、志愿者和组织表示诚挚的感谢。如果没有亚裔社区的参与，美国将很难实现马丁·路德·金博士曾经的梦想：不是根据肤色，而是根据他们的品格来评判我们的孩子！

最后，随着美国走向一个不看肤色及种族的社会，AACE 敦促美国的管理阶层采取切实有效措施，解决许多非裔和西班牙裔社区中小学教育落后的根本原因。强制性优待行动多年来一直被美国的建制派们用作创可贴来掩盖一个非常深的创伤：他们在美国城市中心未能改善中小学教育质量的政策失败。现在是追究这些无能政客责任的时候了。改善美国城市中心的中小学教育是提高美国高等教育多样性符合宪法的唯一的合法有效途径！

**美国亚裔教育联盟**

2023 年 6 月